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LEMBAR AKTIVITAS SISWA — PERSAMAAN KUADRAT

Nama Siswa

Kelas

KOMPETENSI DASAR (KURIKULUM 2013):

3.9

3.10

3.11

3.12

4.9

4.10

Mendeskripsikan berbagai bentuk ekspresi yang dapat diubah
menjadi persamaan kuadrat.

Mendeskripsikan persamaan dan fungsi kuadrat, memilih strategi
dan menerapkan untuk menyelesaikan persamaan dan fungsi
kuadrat serta memeriksa kebenaran jawabannya.

Menganalisis  fungsi dan persamaan kuadrat dalam berbagai
bentuk penyajian masalah kontekstual.

Menganalisis grafik fungsi dari data terkait masalah nyata dan
menentukan model matematika berupa fungsi kuadrat.
Mengidentifikasi dan menerapkan konsep fungsi dan persamaan
kuadrat dalam menyelesaikan masalah nyata dan menjelaskannya
secara lisan dan tulisan.

Menyusun model matematika dari masalah yang berkaitan dengan
persamaan dan fungsi kuadrat dan menyelesaikan serta memeriksa
kebenaran jawabannya.

Menggambardan membuat sketsa grafik fungsi kuadrat dari
masalah nyata berdasarkan data yang ditentukan dan menafsirkan
karakteristiknya.

Mengidentifikasi hubungan fungsional kuadratik dari fenomena
sehari-hari dan menafsirkan makna dari setiap variable yang
digunakan.

A. PENGERTIAN PERSAMAAN KUADRAT

Bentuk umum persamaan kuadrat adalah

a?+bx+c=0

koefisien x? —‘, 1 L konstanta

koefisien x

dengana, b,c € R, a#0.

Kegiatan 1
1. Tentukan apakah persamaan berikut merupakan persamaan

kuadrat. Tandailah v pada kotak jika merupakan persamaan

kuadrat dan x jika bukan.

D 2 +2x-6=0
[ 2e+2=0
D ?-3a=0
D x> =10

[ ] p-si-6
[ Jarve=7
[ o5
L] 4 +3p -2

2. Tuliskanlah nilai a, b dan c dari tiap persamaan berikut.

a. 7x° -5x+3=0 - a=...... , b=..

....... ) C=rene
b. 4x* +2x=0 - A= P« R o
c. 16x°-9=0 - a=...... , b=........ ,c=ak...
d. 3+12p—5p2=0 - a=...... ,b=........ fc=. 9.,
e. 3k* =-7k - A= , b=, C=,
f. 8n+14n’=5n+3 > a=.... y b=, c=.
g 20¢-5X)=X"+3x o  a=..... , b=, ) C=nn,

e Akar Persamaan Kuadrat (Penyelesaian P.K)

2 arele
Persamaan kuadrat ax” + bx + ¢ = 0 memiliki dua akar persamaan

(dua penyelesaian), misalkan x; dan x,, artinya:

Contoh:

X = ax’+bx,+c=0

=5 ax23+bx3+c=()

Selidiki manakah yang merupakan akar P.K: 2 -8 +6 =0,

untuk x ={1,2,3,4}

Untukx=1 - 2(....)"—-8(....)+6=0

........... — vvrrvren. +6=0

..................... =0 (Benar/Salah?...........)
Untukx=2 = 2(

..................... (Benar/Salah? ...........)
Untukx=3 = 2{(....)"—8(...)+6=0

........... — vvrrvren. +6=0

..................... =0 (Benar/Salah?...........)
Untukx=4 = 2{(....)" - 8(...)+6=0

........... = vvrrveen. +6=0

..................... =0 (Benar/Salah? ...........)
Maka dapat disimpulkan bahwa x = ..... atau x = ....... Merupakan

D 7n-5=0

I:] 0x2-5x-3=0

akar / penyelesaian dari P.K 2x°—8x+6=0
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Latihan 1

1. Untuk persamaan kuadrat 2x* + 5x + 3 = 0,
nilaia+b+c=....

A. 2 D.

B. 3 E. 10
C. 5

Jawab:

2. Untuk persamaan kuadrat 23> — 8x — 12 = 0,
nilai dari a - ¢ adalah . . . .

A. 96 D. 24
B. 24 E. 96
C. -16
Jawab:

3. Untuk persamaan kuadrat 3x* — 9x — 10 = 0,
nilai dari (- 2) adalah . . . .

A 3 3
10 10

B. - 3 E. 3

e. 1

Jawab:

4. Jika persamaan kuadrat 2x* — 5x + 8 = 0,
maka nilai dari & adalah . . . .

A 4 D. 4
5

B. 5 E. -8

C, 2

Jawab:

5. Jika persamaan kuadrat x*> + 2x — 5 = 0,
maka b* — 4ac = . . ..
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6. Berikut ini yang merupakan akar persamaan
kuadrat x* + 2x — 35 = 0 adalah . . . .

A, -5 D. 3
B. 3 E. 5
C. 1

Jawab:

7. Apabila x = 3 merupakan solusi dari
persamaan 3x” + (kK — 1)x + 9 = 0, maka
nilai £ sama dengan . .

A. —-13 D. 11
B. 11 E. 13
C. 0

Jawab:

8. Agar persamaan (k — )2 + 4x — k=0
mempunyai akar yang bernilai —2, maka
nilai k& harus sama dengan . . . .

A. -4 D. 3
B. 3 E. 4
C. 2

Jawab:

9. Apabila bentuk (x + 1)(x — 3) = 5 diubah
ke bentuk ax® + bx + ¢ = 0, maka nilai a,
b, dan ¢ berturut-turut adalah . . ..

A -1,2,8 D. -1,-2,8
B. 1,-2,-8 E. -1,-2,-8
C. 1,-2,8

Jawab:

10. Apabila bentuk (5 — x)(x + 2) = 3(x - 1)

A, 32 D. -24
-_ E o8 ditulis sebagai ax* + bx + ¢ =0, maka nilai
C. 24 a, b, dan ¢ berturut-turut adalah . . . .
Jawab: A. 1,0, dan -13 D. 1,0,dan 13
B. 0,1, dan -13 E. 1,13,dan0
C. 1,-13,dan 0
Jawab:
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11. i L _ 3 _ 4 ditli
Apabila bentukx+ i 4 ditulis

sebagai ax> + bx + ¢ = 0, maka nilai
(a - b - ¢) adalah . . ..

A, =26 D. (<2)°
B. -2¢ E. 28
C. (=2y
Jawab:
15. Jika persamaan kuadrat 2x* — 4x + 5 = 0,
maka sb—N& - Ase 2'5; . sama dengan . . . .
A 2-V6 D, 2-=Y-6
2 4
p. 4-6 B 2-N6
2 2
c. =30
12. Diberikan persamaan kuadrat (2 — n)x* + Jawab:

(3 + n)x — 8§ = 0. Apabila salah satu akar
persamaan kuadrat itu adalah 2, maka nilai
n adalah . . . .

A, =5 D.
B. 4 E.
cC. 3

Jawab:

3
4

B. MENENTUKAN AKAR PERSAMAAN KUADRAT

Ada beberapa cara untuk menentukan akar-akar PK, yaitu:
1. Faktorisasi

2. Kuadrat Sempurna

13. (x + 2)* — 4 = 0, maka nilai b* — 4ac adalah 3. Rumus abc

A. 8 D. 36 1. Cara faktorisasi

B. 16 E. 42 Bentuk ax®> + bx + ¢ = 0 diuraikan ke bentuk:
C. 32 (ax + p)ax + q) _ 0
Jawab: a =

Dengan syarat:

a.c=p.q

b =p+q

akar-akar P.K ax* + bx + ¢ = 0 ditentukan oleh:

ax+p=0 atau ax+q=0
14. Diketahui persamaan kuadrat 22> — 3x — 4 =0, CozntOh:
Nreumyy 6X"+5x—6=0—> a=.... ,b=.... , C= s
maka nilai dari W .
(6X + . )(6X + ... )
6X° +5x—6=0 o SEePORT ) — )
A. 3 +9\/ZT D. 3 —:H 6
R 3 m g 34 m Syarat: L d ( e T+ ) ( T ) =0
' 2 ' 4 ac= . _ X oo < (e +..)=0 atau (.. +...)=0
c 3+ V41
’ 4 b == + o X= atau x= ..
Jawab:
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Latihan 2 6. Himpunan penyelesaian dari 16x — 4x*> =

1. Akar-akar persamaan kvadrat j\da!a;:l.d : b 0
x>+ 7x + 10 =0 adalch ... B (. '4}} E i_i}
A.2dan 5 D.-5dan -2 C. {-4,4)

B. 2 dan -5 E.7dan 10 Jawab:
C.-5dan 2
Jawab:
7. Solusi dari persamaan kuadrat
2x* - 2x— 12 =0 adalah . . . .

2. Akar-akar persamaan kuadrat A. 3dan =3 D. -3 dan 2
x2+ 6x—16 =0 addlah ... ]é g 3:2 ;2 E. —3dan-2
A.~6dan 10 D.-8dan 2 awabs
B. 2 dan 8 E. 6dan—16
C.-2dan 8
Jawab:

8. Penyelesaian dari persamaan ?il - = 3 5

, VS = 0 adalah . . . . T
3. er.SOmGGn —aX T OX— mempu- A. %dan 3 D. -3 dan 3

nyai akar-akar x, dan x; dengan x, < x;. ; i

Dengan demikian maka x, — x; = ... B. 3dan-3 E. 3dan-3

A9 C.5 E. - C. _% dan 3

B.7 D.-2 Jawab:

Jawab:

9. Solusi dari =3x + 10 adalah
4. Persamaan X — 3x —18 = 0 mempunyai O ATl persamaan ¥ v T ada

akar-akar x; dan x, dengan x; < x,. De- A ' ;3 dan 5 D. 5
ngan demikian maka x;+x; — x; * X, = ... B. -3 E. 10
A. 21 C. 15 E.? C. 3

B.18 D. 12 Jawab:

Jawab:

10. Nilai dari V56 + V56 + V56 + ... adalah

5. Akar-akar persamaan kuadrat g i Bb. 1
2 - . E. 8

x>+ 6x =0 adalah ... C. 6

A.—6dan O D. 6 dan 3 Jawab:

B.Odan 6 E.3dan 6

C.~6dan 6

Jawab:
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2. Cara Melengkapkan Kuadrat

Langkah-langkahnya:

1) Usahakan nilai a = 1 dan pindahkan nilai c ke ruas kanan.
2) Tambahkan kedua ruas dengan (%b)2

3) Kemudian tentukan nilai x; dan x,.

Contoh:
Tentukan akar P.K: 2x*—6x—20=0
2 +16x+14=0 ——— 9  a=..., b=..,c=...

X +8X+ ... =0 (dibagi 2)

(Jumlahkan kedua ruas dengan (% b)2 )

Latihan 2
Untuk soal no.1 — no.4 tentukanlah akar-akar P.K berikut dengan
cara melengkapkan kuadrat:
1. X +6x=0
Jawab:

2. X’ +4x—-8=0
Jawab:

3. X*-5x+2=0
Jawab:
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4. 2x*+3x—4=0

Jawab:

5. Apabila o dan f merupakan akar-akar

persamaan 2x* — 5x — 4 = 0, maka nilai

af adalah . . ..
5
A. 5 D 2
2
B. - £
2 E. 5
Cc. -1
Jawab

. Nilai dari V12 + V12 + V12 + . adalah

A 3 D.

B. 4 E 12
C. 6

Jawab:
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3. Cara Rumus abc
Untuk menentukan akar dari P.K dapat menggunakan rumus di

bawah ini.

Contoh:
2X*+16x+14=0
X>+8x+7=0—— a=1, b=8, c=7

-8++8%-4.1.7
X T ———
1,2 o1
_ —8+V64-28
- 2
_ —8++/36
T2
—8+6 -8-6
X1= atau Xp= P
X=-1 atau  x,=-7
Latihan 3

1. Akar-akar persamaan kuadrat
x? — 6x =2 = 0 adalah ...
A3+ /17 D.3+J/7
B.-3+/11  E.-3+/7
C. &6+ 411
Jawab:
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3. Persamaan 2x? — 4x — 3 = 0 mempu-

nyai akar-akar x; dan x, dengan x; < x,.

Dengan demikian maka x; + x, = ...

A -2 (G| E.2
B.-1,5 D.1,5
Jawab:

4. Akar-akar persamaan 3x* —6x + 1 =0

adalah ...

A3+ /6 D.-1+4/6
B.-3+/6 E.6+2/6
C1+1/6

Jawab:

- Persamaan 6xX — 2x — 1 = O mempunyai

akar-akar x; dan x, dengan x; < x,.
Dengan demikian maka 12xx, = ...

A -1 C.-3 E.-5
2. Akarakar persamaan 2¢ ~2x-1=0 B. 2 .4

Jawab:

adalah ...

Ad+i/3 D.2+2/-1

B.2+2/3 E1+£/5

Cl1t/-T

Jawab:
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C. PENJUMLAHAN DAN PERKALIAN AKAR-AKAR PERSAMAAN
KUADRAT
Jika nilai akar-akar telah ditentukan maka penjumlahan dan
perkalian akar-akar dapat ditentukan. Bagaimana jika nilai akar-
akarnya belum diketahui, apakah penjumlahan dan perkalian
akar-akar dapat ditentukan?
Perhatikan kembali rumus abc P.K:

ax’+bx+c=0, a£0

- Penjumlahan akar-akar: -

x1=...+J...—... e
D 1_ DY
x_ ll_vl'h—"' "'_V"'-"'
2- ... x2=
o =
x1+x2=% X =Xg=—
x1+x2= xl—x2=

- Perkalian akar-akar:

XX =

xlxz = '—

XX,=..on

Latihan 4

1. Persamaan kuadrat x* —3x—28=0
mempunyai akar-akar x, dan x,. Dengan
demikian nilai x; + x;, = ...

A.-28 C-3 E. 28
B. -7 D.-3
Jawab:

3.

Matematikal5.wordpress.com

Persamaan kvadrat 3x* —8x +5 =0
mempunyai akar-akar x; dan x,. Dengan
demikian nilai 6(x; + x,) = ...

A —-16 C.-8 E. 16
B.-10 D.8
Jawab:

Persamaan kuadrat 2x*+4x—3 = 0
mempunyai akar-ckar o dan B. Dengan
demikian nilai (c+3)? — 2aB = ...

A.7 C. 5 E. 3
B. 6 D. 4
Jawab:

Jika persamaan axX + 4x— 7 =0
mempunyai akar-akar x; dan x, dengan
X; + X, = 2, maka nilai a = ...

A. -8 C.-2 E.8
B.—4 D. 4
Jawab:

Jika persamaan ax’—4x+ 10=0
mempunyai akar-akar x; dan x, dengan
X1+ X, =5, makax +x, =...

A -8 C.-2 E.8
B. 4 D.2
Jawab;

. Akar-akar persamaan kuadrat

x?—éx+ p=0adalah x, dan x,. Jika
X;—X; =2, makap=...

A. 8 D.3

2. Persamaan kuadrat 2x?> —3x—-14=0 B.6 E. 2

mempunyai akar-akar x; dan x,. Dengan C. 4

demikian nilai x; - x, = ... Jawab:

A.—14 C. -3 E.7

B.—7 D. 1,5

Jawab:
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8. Jika akar-akar persamaan kuadrat
x? = 3x + k =0 adalah x, dan x, dan
%12 = %,2= 15, maka nilai k= ....

A 4 D.2
B.2 E.—4
C.0

Jawab:

9. Persamaan kuadrat 2x* —4x -5 =0
mempunyai akar-akar x; dan x,. Nilai

X2+ x2=....

A -1 C.7 E.11
B. 1 D.9
Jawab:

10. Persamaan kuadrat 2x* — 4x+3 =0
mempunyai akar-akar o dan B. Nilai
a =
B g =,

A+ @1 E. 1
2 D. 1

wln

N |—

11. Persamaan x*-3x —2p=0
mempunyai akar-akar m dan n.
Jika m? + n? = 25 maka nilaip = ...

Al C.3 E.5
B. 2 D.4
Jawab:
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D. MENENTUKAN P.K YANG AKAR-AKAR DIKETAHUI

Jika x; dan x, merupakan suatu akar-akar dari P.K, maka P.K
tersebut dapat disusun dengan cara:
1) Menggunakan perkalian faktor

[ (X=x4) (X=x5)=0 ]

2) Menggunakan rumus jumlah dan hasil kali

[ X2 = (X1+%;) X + (X1.X;) = 0 ]

Latihan 5

1. Persamaan kvadrat yang akar- akarnya
2 dan 5 addlah ...
A. ¥+7x+10=0 D. ¥*-10x+7=0
B. x*~7x+10=0 E. X+2x+5=0
C. x*-7x=10=0 -
Jawab:

2. Jika akar-akar persamaan kuadrat

adalah —6 dan 4 maka persamaannya
adalah ...

A. X—2x—24=0 D. ¥—10x-24=0
B. x*+2x—24=0 E. x2+10x—24=0
C. x*+2x+24=0

Jawab:

3, lJika akar-akar persamaan kuadrat

adalah —7 dan -9 maka persamaannya
adalah ... .

A. x*-2x—63=0 D. x>-16x+63=0
B. x*+2x+63=0 E. x*+16x+63=0
C. x*-2x—-63=0

Jawab:

4. Persamaan kuadrat yang ckar-akarnya

3+,/2 dan 3—/2 adolah...

A, X—6x—7=0. D. x*-8x+11=0
B. x®~6x+7=0. E xX+8x-11=0
C. x™+6x+7=0.

Jawab:
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5. Persamaan kuadrat yang okar-akarnya

-2+./5 dan -2~ /5 adalah...

A ¥X—4x-1=0 D. x*+4x+9=0
B. x2~4x+1=0 E. X—4x-9=0
C. x*+4x-1=0

Jawab:

6. Persamaan kuadrat X — 2x— 3 =0
mempunyai akar-akar x; dan x,.

Persamaan kuadrat yang akar-akarmmya
4x, dan 4x, adalah ...

A. 16X—8x—3=0 D.x—8x—48=0
B. 4x>-2x—3=0 E. x*+8x+48=0
C. x*-8x—12=0

Jawab:

7. Akar-akar persamaan kuadrat
2x? — 4x — 3 = 0 addlah o dan B. Maka
persamaan kvadrat yang akar-akamya
a— 3 dan B — 3 adalah...

A. ¥—8x—3=0 D. 2x*—8x+2=0
B. x*+8x -3=0 E. 2x*+8x+3=0
C. 2x*-8x—12=0

Jawab:

8. Akarakar persamaan x* + 4x — 1= 0
adalah %, dan x,. Persamaan kuadrat
yang akar-akarnya (2x,—3) dan (2x,—3)
adalah ...

A XC+14x+29=0 D. 4x°—14x-29=0
B. x*~14x+29=0  E. 4x¢+14x+29=0

C. x*+14x -29=0
Jawab:
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9. Persamaan kuadrat x*—6x—3 =0
mempunyai akar-akar x; dan x,.
Persamaan kuadrat yang akar-akamya

(7]]— + %2) dan x; - x, adalah ...

A. X+5x+6=0 D.x¥-x-6=0
B. x*~5x+6=0 EEXx+x+6=0
C. x*+x— 6=0

Jawab:

10. Persamaan kuadrat 2x* —4x—3=0
mempunyai akar-akar x; dan x,.
Persamaan kuadrat yang akar-akamya
(x;2 + x,? ) dan 4x,2 x,? adalah ...

A X—10x+21=0 D.%-16x+63=0
B. x*+10x+21=0  E. ¥+16x+63=0
C. x*-10x-21=0

Jawab:

Latihan 6 (Soal Cerita)

1. Sebuah aula mempunyai panjang 5 m lebih
dari lebarnya, Jika luas aula adalah 300 m?
berapakah ukuran panjang dan lebarnya?
Jawab:
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2. Keliling suatu kebun berbentuk persegi 5. Arsitek Satria Laurencius Sidabutar
panjazng adalah 44 m, dan luas kebun itu merancang sebuah rumah adat
96 mt; Tentukan ukuran kebun tersebut. Batak di daerah Ambarita di tepi
Jawab:

Danau Toba. la menginginkan luas
penampang atap bagian depan 12
m’. Di dalam penampang dibentuk

sebuah persegi panjang tempat * e
ornament (ukiran) Batak dengan ukuran lebar 2 m dan
tingginya 3 m. Bantulah Pak Satria menentukan panjang alas
penampang atap dan tinggi atap bagian depan!

Jawab: (alas = 4 dan tinggi = 6m)

3. Luas sebidang tanah yang berbentuk persegi Petunjuk Gambar!
panjang adalah 36 m?. Jika panjang tanah itu
adalah 4 kali lebarnya, keliling tanah itu adalah
Jawab: H t
3m
X X
A B
2m

4. Jumlah kuadrat dua bilangan asli yang ber-
urutan adalah 41. Hasil kali kedua bilangan
itu adalah . ...

Jawab:
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